



一起向未来 北京冬奥会特刊

国际奥委会主席巴赫——北京冬奥会闭环管理很成功

本报北京2月18日电 (记者暨佩娟、陈尚文、季芳)18日,北京冬奥会主媒体中心举办新闻发布会。国际奥委会主席托马斯·巴赫表示,北京冬奥会的闭环管理很成功,“我们所有人在闭环内都生活得非常安全舒适。只要大家都遵守团结的精神,人人都做出贡献,即使是在新冠肺炎疫情中,也能举办一场伟大的盛会。”

巴赫说,运动员们很开心,也对场馆设施、冬奥村以及闭环内的安全状况感到很满意,此外,北京冬奥会的奥运氛围在他参与的历届比赛中也是相对浓厚的。

据介绍,冬奥会期间,在国际奥委会官方社交媒体上,有超过27亿人参与了相关话题的讨论。巴赫认为,本届冬奥会的数字转播和通信技术令人惊喜,相信将会促进奥林匹克运动的未来发展。

“本届冬奥会吸引了至少100万新名的体育运动爱好者,尤其是年轻人通过数字平台关注冬奥会,这已经非常了不起。”巴赫认为,中国实现“带动3亿人参与冰雪运动”的目标,对冰雪运动来说开拓了全新的世界,“哪怕这3亿人中只有很少一部分决定成为专业的冰雪运动从业者,未来,全球冰雪运动仍会迎来一个全新的发展格局。”

“在北京冬奥会之后,还会留下更多的遗产。”巴赫透露,“我们和国际单项体育组织联盟等其他相关方讨论过相关的问题,在下一个赛季中,会有例如世界杯等更多冬季赛事在北京举办。”

开幕后第十四个比赛日 各赛场共产生五枚金牌

本报北京2月18日电 (记者陈晨曦、郑轶)18日,北京冬奥会迎来开幕后第十四个比赛日,自由式滑雪、冬季两项、速度滑冰等赛场共决出5枚金牌。其中,谷爱凌在自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中为中国体育代表团再夺一金,另外两名中国队选手李方慧和张可欣分别获得第五名和第七名。加拿大队选手凯茜·夏普和蕾切尔·卡克分别获得银牌和铜牌。

自由式滑雪男子障碍追逐比赛在云顶滑雪公园结束,瑞士队选手里安·雷格兹和亚历克斯·菲瓦分获金、银牌,俄罗斯奥委会队选手谢尔盖·里济克获得铜牌。

在速度滑冰男子1000米决赛中,荷兰队选手克罗尔以1分07秒92的成绩夺得金牌,加拿大队选手和挪威队选手分获银牌和铜牌。中国队选手宁忠岩以1分08秒60的成绩获得第五名,另一位中国队选手廉子文获得第十九名。宁忠岩赛后说:“这是我在平原冰场的最好成绩,我对自己表现挺满意,这个成绩在我预期之内。”

国家冬季两项中心结束了最后两个小项的比赛。女子12.5公里集体出发比赛原定19日举行,因天气原因提前至18日。法国队选手朱斯蒂娜·布雷萨·布歇摘得金牌,银牌和铜牌被挪威队选手获得。在男子15公里集体出发的比赛中,挪威队选手收获金牌和铜牌,瑞典队选手获得银牌。中国队选手程方明顺利完赛,获得第三十名。至此,北京冬奥会冬季两项比赛全部结束。在11个小项的比赛中,挪威队以6金2银6铜的成绩位列冬季两项奖牌榜榜首。

谷爱凌夺得自由式滑雪女子U型场地技巧冠军

李方慧张可欣分列第五第七

本报记者 孙龙飞



从93.25分到95.25分,中国队选手谷爱凌凭借出色的前两轮滑行,锁定了自由式滑雪女子U型场地技巧的金牌!

2月18日,北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛在云顶滑雪公园进行。谷爱凌、李方慧、张可欣代表中国队联袂出战,最终谷爱凌获得一枚金牌,李方慧和张可欣也创造了个人冬奥会最好成绩,分列第五和第七。

第三轮滑行,谷爱凌和出发台上的教练紧紧拥抱后,选择了一套轻松又有趣的动作,为自己庆祝,与观众互动。她在空中尽情舒展身姿,用自信和快乐点燃了现场的热情,也为自己的首次冬奥之旅画上句号。

第一次参加冬奥会,18岁的谷爱凌收获2金1银的佳绩,展现了在自由式滑雪赛场上的实力。连续多天高强度训练和比赛,这个爱笑的姑娘一直不言苦累。直到完赛后,她终于忍不住落泪:“拿到两枚冬奥金牌,这种感觉有点像屏住呼吸很长时间,然后吐出一大口气时的那种畅快。梦想成真的那一刻,是我难以忘怀的瞬间。”

在自由式滑雪女子U型场地技巧的赛场

上,谷爱凌自2020年洛桑冬奥会夺冠以来,拿遍了世锦赛、世界杯和世界极限运动会等各种大赛的冠军。训练中,她常常是第一个到达和最后一个离开练习场的。为了避免打乱节奏,她在雪上训练时一连几个小时不吃一口东西、不喝一口水,只为确保把每个动作做到位。自律的生活和高效的训练,为谷爱凌的持续进步打下了坚实的基础。

U型场地技巧的比赛场地,横截面就像一条U形曲线,这条曲线其实也可以看作选手运动生涯的缩影:有起有伏,身处低谷时,向上的愿望有多强烈、争胜的信心有多坚定、奋斗的脚步有多稳健,冲上顶峰时所见到的风景就有多绚丽。

2021年世锦赛前夕,谷爱凌右手受伤严重,但她选择戴着防护手套、不拿雪杖,坚持完成比赛,成为首名在同一届自由式滑雪世锦赛上夺得两金的运动员。在谷爱凌心中,“自由式滑雪的动作没有绝对标准,翻转的度数只是一个数字,背后其实是不断挑战、突破自我”,这正是这项运动吸引人的地方。

从大跳台到坡面障碍技巧,再到U型场地技巧,谷爱凌在冬奥赛场上一步一个脚印,不停挑战极限。“每当完成了一个新的挑战,我都会发自内心地感到快乐。”第一次冬奥之旅,对她的意义也远超奖牌:“冬奥会教会我摔倒之后如何再站起来,给我带来自信和友谊。我希望和人们分享我在滑雪中学到的一切,这是我心中的最大的金牌。”

在比赛中,选手出发后滑行加速,从“槽壁”一侧滑向另一侧,腾空后做出各种方向上的空翻、转体和抓板动作,如此往复。每轮比赛,选手一般需要在“U槽”内做五六个动作,6名裁判根据选手动作的腾空高度、转体角度、流畅性以及创新性,对得分进行

整体判定,去掉一个最高分和一个最低分后的平均分,即选手当轮所得分数。

谷爱凌在决赛中的前两跳,均拿到90分以上的高分,最终夺冠成绩更是高达95.25分——满分是100分。在“U槽”内上下翻飞,高高腾起,轻巧落地,全过程如同同伴随动感音乐空中漫步,这是选手拿到高分的关键,也是这项运动的魅力所在。



图①:2月18日,谷爱凌在比赛中。



图②:2月18日,李方慧在比赛中。



图③:2月18日,张可欣在比赛中。



2月18日,宁忠岩在速度滑冰男子1000米决赛中。本报记者 李 舫摄



与奥林匹克同行,与友谊和希望同行。这是北京冬奥会向全世界发出的召唤:一起向未来

“无论多少年后,当我看到这个‘冰墩墩’,都会想起这届冬奥会所有的精彩。”德国越野滑雪队女选手雷策克的背包上还有不少小挂件,其中一个“冰墩墩”很是可爱。一个小小的纪念品,一段长存于心的美

友谊之光闪耀拼搏赛场

薛原

好旅程。短道速滑女子3000米接力颁发纪念仪式后,中国队的5个姑娘招呼荷兰队和韩国队的队员们围在一起,大家举着“冰墩墩”,在领奖台上留下一张大合影。那一刻,比赛时的紧张氛围已烟消云散,场下,她们是一群快乐的女孩,刚刚联手为观众奉献了一场精彩的比赛。这块冰面,见证了她们们的竞争,也见证了她们们的友谊。“更快、更高、更强”的追求中,还有一抹“更团结”的亮色,这正是奥林匹克运动希望传递给全世界的讯息。

德国高山滑雪队的比赛服上,写着3个大大的汉字“德国队”。选手驰骋在“雪飞燕”的赛道上,格外醒目。领队沃尔夫冈解释说:“希望以这种方式致敬中国人民,表明我们紧紧联系在一起。”北京冬奥会开幕前,国际奥委会主席巴赫表示:“北京冬奥会将是一个重要时刻,以和平、友谊和团结精神把世界凝聚在一起。”体育是全世界相通的语言。一场场精彩激烈的赛事,不仅在展示运动员挑战自我、挑战极限的拼搏意志和令人赞叹的高超

技艺,也在展示尊重和团结,彰显友谊与进步。在竞争中提升自我、彼此成就;在竞争中建立友谊、互相激励。冬奥赛场上,这样的故事每天都在发生。

“一切都很难了不起”,美国自由式滑雪运动员布隆克说:“从工作人员到核酸检测员,从比赛场地到住宿条件,这是我们参加过的水平很高的一届冬奥会。”他的队友费雷拉则用“真诚和友善”形容他遇到的志愿者,“他们总是向我们友好地挥手,耐心解答问题,这种感觉让人眼前一亮。”

世界仍然笼罩在疫情的阴影下,人们的生活也在发生变化,但冰雪运动带来的激情不曾改变,奥林匹克之火带来的温暖不曾改变。赛场内外,那些拼搏和欢笑,鼓励和安慰,彰显着和平、友谊、团结的力量。

与奥林匹克同行,与友谊和希望同行。这是北京冬奥会向全世界发出的召唤:一起向未来。